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Forsidefoto: Byens juletræ blev tændt den 27. 
november.  Foto: Kjeld Lundbæk.

med håb om, at vi kan stå sammen om, at få sat 
fokus på Klemensker via vores projekt 
”Liv i Klemensker” i løbet af 2010.

• Vi skal på banen alle mand, for at få bedst mulig 
udnyttelse af de midler – ca. 2. mio. kroner som 
er stillet til rådighed af Realdaniafonden og Born-
holms Regionskommune. 

• Vi skal vise, at vi kan stå sammen om denne op-
gave, så vi får mest og bedst muligt ud af midlerne 

• Vi vil være mere synlige i det bornholmske sam-
fund og Klemensker skal ikke blot være et sted der 
blot køres igennem, nej der skal stoppes op – for vi 
deler jo gerne ud af vores herligheder.

• Vi vil vise, at Klemensker er et spændende sted 
at bo, både som barn, ung, voksen og ældre.

Står vi sammen – så får vi også det bedste resultat 
– og det er Klemensker kendt for – så det er nu det 
gælder.

Projektgruppen ”Liv i Klemensker” er kørt i stilling 
og der vil blive indkaldt til mange møder hen over 
vinter og forår for at høre jeres mening og jeres 
ideer – vi ser frem til disse møder.

På vegne af borgerforeningen
Gert Sørensen

med håb om, at vi kan stå sammen om, at få sat 

Klemensker Borgerforening

ønsker alle 

i Klemensker og omegn

en rigtig glædelig jul 

og et godt nytår
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LOPPEMArKEDS EFFEKtEr
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet, 

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Kjeld Jørgensen

telefon 5696 6133
KIF/2 kreds forretningsudvalget

Julebanko
afholdes

lørdag den 19. december
kl. 14.00

&
Nytårsbanko
søndag den 27. december

kl. 14.00
- hvor der vil være et ekstra 

knald over gevinsterne.

... alle bankospillerne 

ønskes en glædelig jul
og et godt nytår. 

Klemensker IF / 2. kreds

Afskedsgudstjeneste
m/sognepræst Peter Sode Jensen

 Klemensker kirke
Søndag den 3. januar kl. 10.30

Efter gudstjenesten er der samvær
i  KIF`s lokaler på Lindevej 25.  

tegne- male 
konkurrence for børn

- måske ved hjælp af deres forældre.

Prøv at tegne 
 ”min bedste dag i Klemensker”

Det kan være en dag på kælkebakken, 
i præstemosen, i børnehaven, 
fastelavnsfest på skolen, osv. 

Helt op til dig 
– men under overskriften 
”Liv i Klemensker”

Kære børnefamilier – I må også meget 
gerne giv et bud på, hvordan det kan blive 

bedre at bo i Klemensker 
– set fra børnehøjde – gerne udtrykt via 

børnenes tegning, men også gerne 
med ord knyttet til tegningen.

Tegningerne afl everes i SuperBrugsen 
senest den 30. december.

(Husk at skrive navn, adresse og tlf. nr.)

De vil blive hængt op på den nye opslags-
tavle og projektgruppen bag 

”Liv i Klemensker” 
vil udlodde nogle præmier til de bedste.
(Det vil ske i begyndelsen af det nye år)

Liv
 i Klemensker
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Da jeg i juni måned 1957 blev færdig på aftensemina-
riet i København og skulle søge arbejde, faldt valget 
på Klemensker, for der var man i gang med at bygge 
ny centralskole til erstatning for de gamle landsby-
skoler.

De to første år var jeg ”førstelærer” på Nordre skole 
på Bolbyvej. Lærerboligen var lejet ud til købmand  
Georg Krogh Hansen, for hans kone Else, var ”læ-
rerinde” på skolen. Derfor flyttede  Anna og jeg ind i 
”Solhøj” over for kroen. Vi blev lovet, at vi skulle få 
den første af de nye lærerboliger, de var i gang med 
at bygge. Den 1. marts 1958, året før skolen blev fær-
dig, flyttede vi så ind på en byggeplads med de mange 
problemer, det medførte, men forventningerne var 
store og året efter, sommeren 1959, stod skolen der, 
ny, flot og spændende.

Om livet på skolen dengang
Det daglige liv, ordensregler m.v. var væsentligt 

anderledes dengang end nu. Når klokken ringede ind, 
stillede alle eleverne op foran forhallen, hver klasse i 
2 rækker, hvorefter gårdvagten sendte eleverne ind, 
én klasse ad gangen. Om morgenen stillede eleverne 
fra 4. til 7. klasse op i forhallen for at synge morgen-
sang under ledelse af Skovgaard, der altid afsluttede 
med Fadervor, det måtte man godt dengang. De små 
elever 1.-3. klasse sang morgensang med deres lærer. 
Den fælles morgensang i forhallen fortsatte indtil vi 
blev for mange. Da vi fik 8. og 9. klasser samt re-
alklasser var der ikke plads, og samtidig rejste der 
sig røster på lærerværelset, om man var pligtig til 
at deltage. Da besluttede Skovgaard sig til at stoppe 
fælles morgensangen.

At gå i skole hver dag, i stedet for hver anden dag, 
var en kæmpe forandring. Desuden var der gymna-
stiksal, sløjdlokale og fysiklokale, som jo ikke fand-
tes på landsbyskolerne. Det er ikke så mærkeligt, at 
eleverne var meget glade for at gå i skole.  Foræl-
drene bad ofte de større elever fri for at hjælpe til i 
landbruget, men det tog langsomt af. For øvrigt var 
eleverne dengang ikke så vilde med at få fri til at ar-

bejde hjemme, de ville hellere være i skolen sammen 
med kammeraterne.

Forældrekontakten bestod stort set af store fælles 
forældremøder. Alt var jo nyt, så man holdt møderne i 
gymnastiksalen, ofte med kaffe, hvor der var dækket 
op ved lange borde. Så blev der givet orientering til 
alle forældre på en gang. Jeg husker ikke, at lærerne 
havde møde med forældrene hverken på skolen eller 
i hjemmene, det kom senere. Vi gik også i skole om 
lørdagen og skoledagen var på 6 lektioner. Som lærer 
havde man 36 lektioner i undervisning om ugen. Tid 
til forberedelse, retning af stile m.v. og forældrekon-
takt lå der ud over.

Da centralskolen blev planlagt var der ikke tænkt 
på 8.-9. klasser eller realklasser. Det blev der først 
efter skoleloven fra 1958. Ifølge den skulle alle kom-
muner oprette overbygning på skolerne. Derfor be-
sluttede sognerådet, at der skulle bygges lokaler til 
realafdelingen og det blev så østfløjen, som i praksis 
blev småbørnsfløjen og realklasserne blev i hovedflø-
jen.

Hvert år blev der i juni måned afholdt ”eksamen”. 
Den formede sig som en klasseoverhøring, som skole-
kommissionen overværede. Skovgaard sørgede så for 
at fordele medlemmerne i klasseværelserne, hvor de 
overværede elevernes (og lærernes ?) præstationer. 
Næste lektion gik de så ind i andre klasser.  Festlige 
dage hvor lærere og elever havde det fine tøj på.

Lidt om skolebusser dengang
Små elever med længere end 2,5 km og større elever 
med over 5 km skulle køre i skolebus. Villy Lund fik 
så vestre-nordre rute, der kørte henholdsvis til Sval-
høj og til Bedegadekøbmanden (over Petersborg). Ove 
Jørgensen  kørte ad Søndre Lyngvej og om Aarsballe. 
For at gøre skolekørslen så billig som mulig, holdt vi 
en lang frokostpause mellem 3. og 4. lektion (3 kvar-
ter så vidt jeg husker), så busserne kunne køre 2. og 
3. klasse hjem og hente 1. klasse. Ordningen med 
vognmanden fortsatte med en del ændringer indtil 
BAT overtog kørslen.

Det er alt sammen længe siden nu, og som årene 
er gået, er de fleste af lærerne fra dengang døde for 
flere år siden. Tilbage er der i dag kun mig og min 
gamle kollega fra Nordre skole, Else Krogh-Hansen. 
Jeg tænker på disse år som en dejlig tid. Jeg kan 
stadig huske mange elever fra den tid, hvilken klasse 
de gik i, sammen med hvem og hvem de havde som 
klasselærer. 

Svend Henriksen
Tidl. Skoleinsepktør v. Klemensker Skole

Da  Klemensker fik ny skole

Sned ker- og tøm rer ar bej de?
- så er det

THIE SENS
BYG GE FOR RET NING

- også mø bel re pa ra ti on!  NY KER HO VED GADE 47 . NY KER

Tryk blot 5697 5198 
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Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

Lærerpersonalet ved Klemensker Centralskole 1959/60

Forreste række fra venstre: Ebba Thorsen*,  Alma Jensen, 
Søndre skole, Else Krogh Hansen, Nordre skole, Tove Andersen, 
Kirsten Kofoed*, Elisabeth Kofoed, Kirkeskolen.
Bageste række: Ole Dantoft, Svend Henriksen, Nordre Skole, 
William Skovgaard, Kirkeskolen, Sigfred Mogensen, kom fra 
Hasle, Peter Carlsen, Søndre skole og Gerhard Nielsen*.
’) ikke læreruddannede

Foto udlån af Svend Henriksen.

Svend Henriksens ansættelse i Klemensker 
Sogn og senere Hasle kommune:

Ansat som lærer ved Nordre skole den 1/7-1957
Lærer ved Centralskolen 1/8-1959
Viceskoleinspektør 1/8-1967
Leder af skolen  - i løbet af 80’erne – formeldt 
udnævnt som skoleinspektør 1/10-1986 - 
fratrådte i sommeren 1988.
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I meget gamle dage, da folk ikke var så oplyste som 
nu, herskede der her på Bornholm, såvel som andre 
steder meget overtro, som findes at læse i mange born-
holmske sandsagaer og fortællinger om nisser, trolde 
og andre underjordsfolk.

Hvorfor har Bjørnegård i Klemensker, fået dette navn. 
Hertil er knyttet en historie eller et sagn, hvordan går-
den har fået dette navn.

 Det var ved middagstid, juleaftens dag, for mange år 
siden, at der kom en mand, trækkende med en bjørn 
til gården, og spurgte om han måtte få lov til at over-
natte. Dette måtte han gerne få lov til af gårdmanden 
”men, der er bare det, at ingen mennesker kan være 
her i nat” 

For at han ikke skulle ,,bære julen bort” fik han 
mad og drikke, og det synes han godt om. Imens kom 
bjørnen i stalden og blev bundet. Han spurgte gård-

Har der været bjørne i Klemensker?

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Mobil 2371 3592· lhlaursen@mail.dk

EKSTREM BILPLEJE
 2371 3592  Skilte og autoreklame

Alt i bilpleje • Autoreklame
Vogndekoration
Alt i skilte, -fi rmaskilte og logoer
Dæk og fælge 
Undervognsbehandling

EKSTREM BILPLEJE  v/ Heine Laursen
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manden, hvorfor det ikke var så godt at blive natten 
over, fik han det svar af gårdmanden, at det var fordi 
underjordsfolkene holdt fest på gården, natten mel-
lem juleaften og juledag. Bjørnetrækkeren spurgte så 
gårdmanden, om han ikke havde lyst til at blive af 
med disse underjordsfolk, dette havde gårdmanden 
dog ikke noget imod, ”men det er lettere at love end 
at holde”. Det ville bjørnetrækkeren godt hjælpe til 
med, at hvis han måtte tage bjørnen med sig ind i 
stuen til natten. Det fik han så lov til, og det var 
dermed afgjort, at han ville vove forsøget.

 Når det var ved at blive aften, tog alle gårdens 
folk af sted til nabogården, og manden med bjørnen 
slog sig til ro i stuen. Han lagde sig på en bænk, mel-
lem væggen og det lange bord, og bandt bjørnen til 
et af bordbenene. Lyset bliv slukket, og det hele blev 
meget stille.

Ved midnatstid begyndte det at pusle i stuen; fra 
alle kroge myldrede de underjordiske frem; bordet 
bliv dækket med en fin hvid dug, fade, tallerkner, 
skeer, knive og gafler af det pureste guld stilledes op, 
og alt dette lyste med en forunderlig glans, så andet 
lys var overflødigt. Til sidst kom grøden og fisken, 
og alle satte sig til bords uden at nogen opdagede 
manden eller bjørnen, der foreløbig holdt sig helt ro-
lige. Bjørnen begyndte dog så småt at brumme; den 
underjordiske der sad nærmest, rakte et stykke fisk 
ind under bordet til bjørnen, men den blev ved at 
brumme og snerre ad de underjordiske. ”Nå, nå, lille 
mis” og lod så bjørnen være i fred. Midt under mål-
tidet, rejste manden med bjørnen sig pludseligt fra 
bænken og slap bjørnen fri, og satte sig derefter igen. 
Der bliv da meget uro blandt underjordfolkene, som 
løb forvirret rundt om hverandre, bjørnen tog halve 
snese af underjordsfolkene af gangen og trampede 
dem ihjel. Sådan blev det ved, til der ikke var flere 
underjordiske tilbage i stuen.

Nu blev bjørnen atter bundet, og så sov de begge, 
til gårdmanden kom for at se til sine gæster. Hele 
opdækningen fra om natten var der, men alle borde, 
bænke, væggene og det guldbelagte bestik var over-
sprøjtet med blod, jeg tror nok vi fik bugt med de 
fleste, sagde bjørnetrækkeren, men der var dog nogle 
der slap væk. Hvis de skulle komme igen næste år 
for at spørge, om den gale kat var der endnu, er det 
bedst at sige ja, og at den er meget værre i år, fordi 
den har killinger, så for I nok fred for de underjordi-
ske i fremtiden.

Dermed gik manden med sin bjørn, og ingen hørte 
siden om dem, ligesom heller ingen anden havde set 
dem før.

 Det gik, som der var blevet sagt; næste juleaften, 
da pigen hentede vand fra en kilde lidt udenfor går-
den, kom en lille bitte mand og spurgte, om de endnu 
havde den gale kat;  han fik det svar, at den i år 
havde 7 killinger. Den bitte mand bad så pigen om, at 
sige til folkene, at de så aldrig ville komme på gården 
mere. De har også siden holdt sig borte fra gården, 
og som fra den tid fik navnet Bjørnegård, som den 
endnu har.

Dette var en historie om, hvordan Bjørnegård i Kle-
mensker fik sit navn, noget mere sandsynligt er nok, 
at Bjørnegård 10 vdg. i Klemensker har fået navn ef-
ter en der har boet på gården. I flg. Kures gårdsfor-
tegnelse, overtog en der hed Anders Bjørnsen i året 
1598 gården. Det kan så antagelig være ham, der har 
givet navn til gården. Der var også en der hed Niels 
Bjørnsen, der i år 1611 overtog gården.

  

John Højegaard
Klemensker sogns lokalhistorie
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HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR
Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

i julemåneden

Mandag 	7/12 � kl. 18.45
Mandag	 14/12 � kl. 18.45
Lørdag	 19/12� kl. 14.00  
	 (JULEBANKO)

Mandag	 21/12 � kl. 18.45
Søndag	 27/12 � kl. 14.00  
	 (NYTÅRSBANKO) 

Mandag	 28/12 � kl. 18.45  
	 (ÅRETS SIDSTE BANKO)

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
Lindevej 25

 Bemærk: Bankospillet starter kl. 18.45 
af hensyn til busserne.

Masser af præmier - bl.a. en maxi-pulje på 1500 kr. 
Lodtrækning om gavekort og gratis plader 

til næste uges bankospil.
Klemensker IF/ 2. kreds

! !
!

!

Edderkoppeskattejagt 
i SuperBrugsen  
Klemensker
Børn og voksne i Klemensker var traditionen tro in-
viteret til en konkurrence i efterårsferien.  I år var 
det en edderkoppeskattejagt.

I Superbrugsens 5 afdelinger var der placeret en 
stor sort edderkop. Så var det op til deltagerne at 
finde dem og skrive findestedet ind på det udleverede 
skema. 60 var med i konkurrencen - og alle besvarel-
ser var rigtige.

Merete Ager, der stod bag ideen, havde inviteret 
deltagererne til SuperBrugsen lørdagformiddag, 
hvor lodtrækningen om 3 Halloween kurve blev fore-
taget.

Kurvene indeholdt edderkopper, spindelvæv, ma-
sker, lys, guirlander og ”manden med leen”. Alle tre 
vindere var meget begejstrede for kurvenes indhold.

De tre vindere: Iben Frederiksen, Lasse Olesen og Anastasia 
Vang. Foto: Merete Ager

Tre børn og Merete Ager gør klar til lodtrækningen. 
Foto: Merete Ager
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9. december til 9. februar10 Kirkehilsen

Søndag d. 13. december kl. 9.00	 3.s.i. Advent. Per Munch, Nyker
Zakarias’ lovsang. Luk 1,67-80	

Søndag d. 20. december kl. 9.00 	 4.s.i. Advent. Børnekirke
Johannes Døbers vidnesbyrd. Joh 3,25-36 	

Torsdag d. 24. december kl. 14.30 	 Juleaften.
Jesu fødsel. Luk 2,1-14	 »Indslag v/ Rytmisk gudstjeneste team.«

Fredag d. 25 december kl. 10.30	 Juledag.
Ordet blev kød og tog bolig.  Joh 1,1-14	 Indsamling: Børnesagens Fællesråd

Lørdag d. 26 december kl. 10.30	 2. Juledag.
Om at følge Jesus. Matt 10,32-42

Julesøndag d. 27 december kl 9.00	 Julesøndag
Flugten til Egypten. Matt.2.13-23

Fredag d. 1. januar kl. 14.00	 Nytårsdag.
Om bøn. Matt 6,5,13	 Indsamling: Det Danske Bibelselskab

Søndag d. 3. januar kl. 10.30	 Helligtrekongers søndag. 
Jesus og de små børn. Mark 10,13-16	 Indsamling: Kirkens Korshær
	 Afskedsgudstjeneste for Peter Sode Jensen

Søndag d. 10. januar kl. 10.30	 1.s.e. Helligtrekonger. Birgit Friis, Aaker
Den samaritanske kvinde. Joh 4,5-26	
	
Søndag d. 17. januar kl. 9.00	 2.s.e. Helligtrekonger. Per Munch, Nyker
Om troens kraft, tjenerens vilkår. Luk 17,5-10 	 Indsamling: Mellemkirkeligt arbejde 

Søndag d. 24. januar kl. 10.30	 Sidste s.e. H3K. Knud H. Hansen Bølshavn
Vandringen på søen. Matt 14,22-33 	 Familiegudstjeneste Indsamling: Åbne døre.  
	 Spejdernes nytårsparade.

Søndag d. 24. januar kl. 18.00	 Rytmisk. Peter Hauge Madsen og Rytmisk team.

Søndag d. 31. januar kl. 9.00	 Septuagesima. Erik Boye Olsen, Rø

Søndag d. 7. februar kl. 10.30	 Seksagesima. Gotfred Larsen, Rønne
Hvedekornet. Joh 12,23-33	 Indsamling: KLF- Kirke og medier
	
Søndag d. 14. februar kl. 10.30	 Fastelavn. Knud Henning Hansen, Bølshavn
De betroede talenter. Matt 25,14-30	 Familiegudstjeneste Indsamling: 
	 Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler, DFS

GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for 
udfærdigelse af prøvelses
attest. (Husk: dåbs- eller 
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er 
hvert år den sidste søndag 
i april. Undtagen år 2011, 
da er det den. 17. april.

Ved Barnedåb  
og navngivelse:
Henvendelse til præsten, 
og aftal et møde.

Ved dødsfald 
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje 
kontakt gerne præsten for 
evt. besøg.
Henvendelse til præst  
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn,  
skriftemål, 
hjemmealtergang, 
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller  
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er 
du altid velkommen til at 
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg  
eller kender nogen som 
kunne trænge til et  
besøg?
Så tag gerne kontakt med 
sognemedhjælper Karen 
Hvam.  Tlf. 2278 6836.

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved 
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag	 d. 17. dec.	 kl. 14.30	 Andagt – Indre Mission
Onsdag 	 d. 23. dec. 	 kl. 10.30	 Sognepræsten
Torsdag 	 d. 7. jan.	 kl. 10.30	 v/ Carsten Møller Christensen, Allinge
Torsdag 	 d. 21. jan.	 kl. 10.30	 v/ Erik Boye Olsen, Rø 
Torsdag 	 d. 28. jan.	 kl. 14.30	 Andagt – Indre Mission
Torsdag	 d. 11. feb.	 kl. 10.30	 Per Munch, Nyker

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden kl. 21.00 
dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa. 
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker, 

tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk  
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag. Ved ferie og  
fridage henvises der til tjenestegørende præst på tlf. svarer.

Kirken:	 Hjemmeside: www.clemenskirke.dk
Formand: 	 Poul Kofod, Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658
Kirkeværge: 	 Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950
Sognets sekretær: 	 Else Rønne, Sandershøj 2, Klemensker 

Sidder på kirkekontoret tir. og fre. formiddag.  
Træffes på tlf. 5696 6114

Graver: 	 Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,  
Kirkegården: 5696 6174, (ti.-fre. 11-12), Privat 5696 6511.

Organist: 	 Lydia Riis, Ferskesøgården 4, 3730 Nexø, tlf. 5691 2376
Sognemed-	 Karen Hvam, Fårebyvejen 3,
hjælper:	 3720 Aakirkeby, tlf. 2278 6836 

- Træffes bedst på hverdage, undtagen mandag.
Kirkesangere:	 Rose Nielsen og Poul Kofod.

Kirkens 
Ældremøder
Foregår i IM’s hus 

Sct. Klemensgade 2.

Onsdag  
den 3. februar 

kl. 14.30
Jørgen Bloch, Rønne

Nyt i 
klemensker

Hver tirsdag  
kl. 19.30-21.30

For unge fra 8. klasse  
og opefter.

Vi mødes i Klemensker 
missionshus.

Vi ses.

Henvendelse:
Joachim Gram Olsen
Mobil: 60215263

 Menigheds
rådsmøde
i Præstegården

Tirsdag  
den 23. feb. 2010

kl. 19.00
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BornholmAarsballe By 47

Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Juniorklub for 10 – 15 årige. 
Henv. til: Bjarne Bech. Tlf. 5699 0009.

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Ungdomsaften 
Henv. til: Rasmus Kofoed-Pihl. Tlf. 2682 3751

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15: 
Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Henv. til: Inger Hansen. Tlf. 5691 4820

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Det er her det sker:
Hver torsdag kl. 16.00 til 17.15 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig, 

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen  »Os i børneklubben«

Henv. til Anne Marie Sode  
Jensen,  tlf. 5694 8060.

December:
10.	Luciaoptog og julehygge med børneklubben  

kl.16.30 – 18.30	
Januar:
11. – 17.  Bøn og bedeuge
	 Tirsdag d. 12.:	Klemensker Missionshus 
		  (fælles med IMU)
	 Onsdag d. 13.:	Fælles med LM  

		  i Årsballe Missionshus
	 Fredag d. 15.: 	Fælles med LM  

		  i Klemensker Missionshus
			   Vinterstævne kl. 19:30 på Davidskolen 	

		  i Åkirkeby v. Carsten Møller- 
		  Christensen, Allinge

27.   Møde med Suni Johannesen (Nyker er inviteret med )
Februar:
5.	 Bibelundervisning kl. 19.00   

i Rønne v. Morten Terp Randrup

i Klemensker
Bævere og ulve: 

onsdag 17.00-18.30
Troppen: 

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19-21
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 56 96 65 15.

December 2009:
Lørdag d. 12. kl. 14.30: 
Ældre-adventsfest m. Birger Pedersen.
Søndag d. 13. kl. 14.00: Møde m. Bendt Jensen.
Søndag d. 20. kl. 14.00: Møde m. Enok D. Madsen.
Juledag d. 25. kl. 14.00: Møde m. Leo Poulsen.
Mandag d. 28. kl. 14.00:  
Juletræsfestm. Flemming B. Poulsen.

Januar 2010:
Nytårsdag d. 1. kl.14.00: 
Nytårs Gudstjeneste i Klemens kirke m. Peter S. Jensen.
Søndag d. 3. kl. 10.30: 
Gudstjeneste i Klemens kirke m. efterfølgende 
afskedsamvær med Peter S. Jensen.
Søndag d. 3. kl. 19.00: Møde m. Lars-Jep Elleby.
Søndag d. 10. kl. 14.00: Møde i LM-Aarsballe.
Alliance bedeuge d.10.-17.: Tirsdag d. 12. kl. 19:30 
Lokalt bedemøde i LM, Aarsballe
Onsdag d. 13. kl. 19.30: 
Fælles bedemøde i LM, Aarsballe m. Orla Sonne.
Torsdag d. 14. kl. 19.30: Lokalt bedemøde i LM, Aars-
balle.
Fredag d. 15. kl. 19.30:  
Fælles bedemøde i IM, Klemensker.
Søndag d. 17. kl. 14.00: Møde i LM-Aarsballe.
Fre. - søndag d. 22-24.
Bibelkursus i LM-Åkirkeby. Se Program.
Søndag d. 31. kl. 10.30: Gudstjeneste i Klemens kirke.

Februar 2010:
Søndag d. 7. kl. 14.00: Møde i LM-Aarsballe.
Mandag d. 15. kl. 18.00: Fastelavnsfest m. fællesbuffet
og bortsalg.

Henvendelse for yderligere oplysninger til formand. 
Claus Sørensen, Tlf. 56 99 91 94.

Alle arrangementer i Missionshuset er kl. 19.30,  
hvis andet ikke er anført.

Henvendelser angående yderligere oplysninger og evt. kørsel til:  
Peter W. Rønne, tlf. 56 96 67 77
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Minikonfirmander
Sct. Klemens kirke tilbyder nu den indledende  
konfirmandforberedelse for 4. klassetrin,  
den såkaldte Minikonfirmand.

Der er informationsmøde for mini’erne og deres 
forældre d. 14. januar kl. 19.00 i konfirmand-
stuen.

Undervisningen starter tirsdag d. 19 jan.  
Kl. 12.30. Forløbet slutter med gudstjeneste  
søndag d. 23 maj.

Underviser er sognemedhjælper  
Karen Hvam Kofoed, som kan kontaktes på  
tlf. 2278 6836, hvis der er spørgsmål. 

Præstegårdsjagten:

Menighedsrådet har afholdt sin årlige 
præstegårdsjagt d. 19. oktober.

Det var en skøn solskinsdag, hvor efteråret mange 
farver strålede med.

Udover en skøn naturoplevelse var resultatet 1 
hare, 3 fasankokke og 1 buk og et dyrelam.

De medvirkende ved årets jagt var: Orla Sonne, 
Henrik Sonne, Steen Jørgensen, Jørgen Ambrosen, 
Leif Kofoed Hansen, Leo Poulsen, Åge Madsen og Pe-
ter Sode Jensen. 

Sognepræst Peter Sode Jensen

Næsten 9 år  
i Klemensker sogn
Det er utroligt at der gået så lang tid. Jeg kan 
stadig huske de første dage: da vi kom med flyt-
tebilen i snevejr i 2001; Ordinationen i kirken 
med mange dejlige mennesker som jeg skulle 
til at lære at kende + alt det andet jeg skulle 
lære.

Siden da har jeg mødt mange af jer i fest og 
glæde og andre i tab og sorg. Måske endda begge 
dele flere gange. Det har været en stor rigdom 
at få lov til at være tæt på i livets op og nedture. 
Tak til alle jer som har betroet sig til mig gen-
nem tiden. 

Jeg mindes dåbsfester, konfirmationer, bryl-
lupsfester og begravelser; Alm. gudstjenester, 
familiegudstjenester og rytmiske gudstjenester. 
Det står tilbage som gode minder, hvor jeg fik 
mulighed for at vandre nogle afgørende skridt i 
livet med mange af jer. Tak at jeg fik mulighed 
for at lytte og bringe en hilsen fra Gud ind i jeres 
livssituation.

Da jeg startede som præst spurgte jeg om I 
ville hjælpe mig og tilgive mig når, og ikke hvis, 
jeg fejlede. Det har vist sig at holde stik. Jeg 
har ofte fejlet og jeg har lige så tit fået hjælp og 
tilgivelse.

Tak for opbakning. Tak for alle de gange I har 
været med i kirken og de gange I har mødt mig 
med smil og snak i byen, i hallen, på fodboldba-
nen, i hjemmet, på tanken eller i brugsen. Det 
har været dejligt for mig og min familie at bo i 
Klemensker.

Vi har valgt andre udfordringer. Jeg ved der 
stadig er masser af udfordringer tilbage i Kle-
mensker og Rø sogne. Mit håb og min bøn er 
at menighedsrådene, de frivillige i sognene og 
min afløser, må søge vores skaber om hjælp til 
dette. 

Vi kan kalde Klemensker kirke for mulighe-
dernes kirke?

Fordi for Gud er alting muligt. For ham er 
intet umuligt!

Må Gud velsigne jer!
Sognepræst Peter Sode Jensen 
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Som det er fremgået af dagspressen fratræder vores 
sognepræst Peter Sode Jensen sin stilling med ud-
gangen af januar måned 2010. Peter har været præst 
i Klemensker sogn i næsten 9 år og nu finder han 
tiden moden til at søge nye udfordringer som præst 
for en lille frimenighed i Holstebro.

Der er sket meget i Klemensker gennem årene med 
Peter som sognepræst: Gudstjenesterne er velbesøgte 
med mange børnefamilier og Peter har haft en god 
evne til at blive en aktiv medspiller i det lokale sam-
fund. Fra menighedsrådets side har vi været glade 
for tiden med Peter som sognepræst og det er derfor 
med vemod vi tager afsked med ham og han familie. 
Peter har noget ferie og afspadsering til gode og der-
for er afskedsgudstjenesten fastsat til den 3. januar 
kl. 10.30.

Efter gudstjenesten indbydes menigheden til samvær 
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter på Lindevej, 
hvor der bliver lejlighed til at tage afsked med Peter 
og hans familie. Menighedsrådet vil været vært med 
lidt at spise og drikke. Fra menighedsrådets side skal 
der derfor lyde en stor tak til Peter og hans familie 
for den tid de har været her og samtidig held og lykke 
samt Guds velsignelse over deres nye liv i Jylland.

Ansættelse af ny præst
Stillingen som præst i Klemensker/Rø pastorat er 
opslået til besættelse pr. 1. februar 2010 og med 
ansøgningsfrist den 30. november. Herefter får me-
nighedsrådsmedlemmerne  lejlighed til at gennemgå 
ansøgningerne og den 9. december kommer Biskop-
pen og gennemgår ansøgerne sammen med menig-
hedsrådene. Ved den lejlighed skulle der gerne være 
tilstrækkeligt med kvalificerede ansøgere således at 
2 – 3 af ansøgerne kan udtages til prøveprædikener. 
Efter prøveprædikenerne samles menighedsrådene 
til en egentlig ansættelsessamtale med de enkelte 
ansøgere, hvorefter det besluttes hvilke af ansøgerne 
der peges på som ny præst. Det nye ved situatio-
nen er, at menighedsrådene i både Klemensker og 
Rø skal foretage ansættelsen i fællesskab. Dette er 
en følge af at Klemensker og Rø fra 1. januar 2009 
er slået sammen til ét pastorat, men stadig med to 
sogne/menighedsråd.  

Sognepræsten flytter

Valg

Posterne som formand, næstformand og enkeltposter 
vælges for ét år ad gangen fra kirkeårets begyndelse,  
d.v.s. 1. søndag i advent. På menighedsrådets møde 
den 23. november var der genvalg over hele linien 
med Poul Kofod som formand og Svend Espersen som 
næstformand. Endvidere fortsætter Steen Noer som 
både kasserer (valgt) og kontaktperson,  Lisa West 
som sekretær, Svend Espersen som kirkeværge og 
Keld Kofoed som   bygningssagkyndig.

Poul Kofod
(formand)

Klemensker sogns kirkefællesskab
Sted: KIF’s center, Lindevej 25
Efter gudstjenesten starter vi med fælles frokostbuffet kl. 12, hvor 
vi hver især tager lidt mad med til det store ta’ selv bord. Kirken 
sørger for vand, saft, tallerkener og bestik.
Efter frokosten kl. ca. 12.45 er der mulighed for at synge, høre 
et oplæg og få en god dialog.
Herunder er der mulighed for at lade børnene lege under opsyn 
i et andet lokale.
Arrangementet slutter med kaffen ca. kl. 14.00. 
Du er velkommen til blot at deltage i fællesspisningen eller op-
lægget.
Ønsket med samlingerne er: 
• at lære hinanden bedre at kende 
• drage omsorg for hinanden 
• blive undervist i kristendom til hverdagsbrug

Alle er velkomne!

Børnenes 5 minutter
Består af en børnesang og lidt bibelfortælling  
til de mindste i gudstjenestens første del.

Børnekirke
Er et tilbud under prædikenen til børn fra alde-
ren, hvor de kan undvære mor og far til ca 10 
år. 2 voksne går med dem over i konfirmand-
stuen. Her synger de og hører bibelhistorie plus 
lidt aktivitet. 
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Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
   Telefon: Mobil: E-mail:

Formand Gert Sørensen Lundshøjvej 14  5696 6705 2175 3560 gertsoersen@ofi r.dk

Næstformand Steen Hansen Fejlerevej 6 5696 8006 2825 3254 sjhkl@ofi r.dk

Kasserer  Irene Dunker Kl. Storegade 46 5696 6658 2615 1290 irene.dunker@mail.tele.dk

Bestyrelses- Heinrich Kleine  Kl. Storegade 54 5696 1296

medlemmer: Lone Kjeldsen Sct. Klemensgade 6  2893 7719 lonebetty45@yahoo.dk

 Ulf Rønne Hansen Lindevej 15 5696 6164 2441 3625 anny.r.h@mail.dk

 Grete Svane Jensen Engvej 2  6126 5694 

Suppleant Bjarne Reimer Hansen  Lundshøjvej 12  3061 7026 bjarnereimer@post.tele.dk

AKTIVITETSHUSET 
PÅ HJEMMET

TERAPI  hver mandag kl. 9.00 –11.30
KORTSPIL  hver tirsdag kl. 14.00
BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00
Kontaktpersoner:
 Tonny Jakobsen 5696 1523
 Annelise Jensen 5696 3186
 Rita Olesen  5696 6203 

SLØJDGRUPPEN 
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 
 mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
 Tonny Pedersen 5696 6783
 Ove Rønne 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til 
at skrive på computer. Der vil altid være nogen 
til stede, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
 Karen Munch 5696 6333
 Irene Andersen 5696 9942
 Niels Dahlbæk Nielsen 5647 0023
Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne, 
kan man ringe til kon takt per sonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Klemensker Pensionistforening
Vinterprogram 2010

Fredagsaktiviteter kl. 14.00 på Hjemmet
Den 8. jan.: Sven-Erik Schou: 
 Ukraine og de russiske fl oder
Den 15. jan.: Karen Munch: Indien
Den 22. jan.:  Lilian Hjort Westh: 
 Martin Andersen, Nexø.
Den 29. jan.:  Pakkebanko 
 - medbring en pakke til 20.00 kr.
Den 5. feb.:  Birthe Pedersen: 
 Bornholmske historier og sang.
Den 12. feb.:  Helene Kofoed: Peru.
Den 19. feb.:  Pakkebanko 
 - medbring en pakke til 20.00 kr.

På bestyrelsens vegne Karen Munch.

Alle vore medlemmer ønskes 
en glædelig jul og et godt nytår

En ny ordning:
Ved medlemmers begravelse vil foreningen gerne stille 
med vores fane, hvis familien ønsker det.
Henvendelse kan ske til fanebærer Helmuth Grønvall 
tlf. 5696 6358 eller til et medlem af bestyrelsen.
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Benzin, diesel, fastfood,  
sandwich, dvd-udlejning, slik i løsvægt 

og meget mere…

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter? 
Bestil hos os - 

Lilliendal Blomster i Rønne leverer.

Huskede du at 
bestille brød?

Vi bager
HELE dagen…

Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

KLEMENSKER

Realdania og Bornholms Regionskommune vil via 
et borgerinddragelsesprojekt se om vi ikke kan gøre 
det lidt sjovere at bo i Klemensker. Det handler om 
hvordan man kan forbedre de rekreative muligheder 
i og omkring byen. Der er et budget på ca. 2.000.000 
kr. Det er borgerne selv i Klemensker sammen med 
lodsejerne omkring byen der skal finde ud af hvordan 
pengene bedst bruges. Arbejdet med at forme projek-
tet sker i det kommende års tid via en projektgruppe 
bestående af folk fra Klemensker samt landskabsfor-
valter Morten Bach Jørgensen fra Bornholms Regi-
onskommune samt landdistriktscoach Rikke Brandt 
Brogaard fra Den Lokale Aktionsgruppe Bornholm.

Den 24.10 havde vi et arrangement hvor vi gik en 
tur for at se på mulighederne for at gå fra Klemens 
Storegade til Søsende.

Nyt fra Mulighedernes Land

Vi gik ned ad Klemens Storegade og drejede til højre op til det 
område som hedder Bjørnebakker op mod grusgraven. Her på 
bakken står man 100 m over havets overflade og kan se når fær-
gerne sejler i havn i Rønne. Der er normalt ikke offentlig adgang 
her.

Vi gik langs kanten af grusgraven til Fabriksvej. Der er normalt 
ikke offentlig adgang her. Vi tog et smut ind i sydenden af Præ-
stemosen. Her har Klemensker Vandværk en boring. Og der står 
en række store bøgetræer hvoraf mange er fældet. Der har været 
forslag om at lave en skulpturpark her.
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CENTRUM REVISION
Aakirkebyvej 59 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge
Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
E-mail: info@centrum-revision.dk
Registrerede revisorer FRR

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker 
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Gåturene i Klemensker har det formål at vi skal kortlægge Kle-
mensker for gode rekreative muligheder. Samtidig hygger vi os, 
har det rart og lærer mere om Klemensker. Som det ses på bil-
ledet blev kortet efterfølgende flittigt studeret. Kortet står i Kle-
mensker Idræts- og Fritidscenter, hvor alle er velkommen til at 
gå ned og markere et sted de synes er interessant eller rummer 
potentialer. Der bliver jævnligt holdt øje med, om der kommer 
nye sedler på.

Den 11.11 så vi en film som Klemensker Lokalhistoriske arkiv 
har lavet om virksomheder i byen før og nu. Filmen kan down-
loades fra foreningens hjemmeside.

Projektgruppen
Projektgruppen som skal stå for at udforme den ende-
lige plan er delvist dannet nu. Delvist fordi der stadig 
er foreninger og grupper som ikke er repræsenteret 
i gruppen. Projektgruppen skal helst repræsentere 
hele byen.

K I F - G E N B R U G
KIK IND I KIF-GENBRUG  
på Lindevej 25 i Klemensker
Åbningstider:   mandag og onsdag kl. 15 - 17.30
samt lørdag kl. 10 - 12
Her kan du finde mange gode ting   
- lige fra nips til en aftenkjole.

- Hilsen KIF-genbrugspigerne

Projektgruppen består nu af:
Irene Dunker (Borgerforeningen), Gert Sørensen 
(Borgerforeningen), Ulf Rønne-Hansen (Borgerfor-
eningen), Ingrid Kofod Larsen (Friluftsrådet), Svend 
Erik Espersen (Menighedsrådet), Hans Åge Jeppsen 
(Klemensker Lokalhistoriske Arkiv), Anders Tolstrup 
(lodsejer), Bjarne Hansen, Louise og Bo Haxthausen 
samt Peer Ole Sommer.

Projektgruppen afholder sit første møde inden jul. 
Ønsker du at have indflydelse på projektet så meld 
dig i projektgruppen eller sørg for at holde kontakt 
til dens medlemmer. Det skulle nødigt være sådan at 
der står nogle, når projektet er slut og siger ”hvorfor 
gjorde I ikke sådan og sådan…!?!?” og deltagerne i 
projektgruppen må sige ”Jamen det ville vi også me-
get gerne have gjort hvis vi havde vist det…..”

Morten Bach Jørgensen
Landskabsforvalter i BRK
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Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538

Ps. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside.

Efterårets aktiviteter
Mandag d. 28-12-2009.
Foreningsjagt i plantagen kl. 9.00

tirsdag d. 2-2-2010.
Generalforsamling kl. 18.00 i Jagthytten.

På foreningens vegne 
Mogens Elleby

• Årsballe

Carl & Kokken
Mad med sjæl

Hvor kun det bedste er godt nok!

Årsballe By 1
Tlf. 56 99 00 33
Mad til enhver lejlighed!
•  Bryllup
•  Fødselsdage
•  Konfirmation
•  Forretningsmiddage
•  Grill arrangementer m.m

Ring for uforpligtende tilbud

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

KLEMENSKEr SOGNS
LOKALHiStOriE

Samlingen fi ndes på Hjemmet 
i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag 
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder 
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, 

mobil 2896 6316

FYRTEST

Oli­e­fyrs­s­e­rvi­ce­
Fje­rn­varme­

Kar­stens VVS
v/ KAR­STEN OL­SEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand
Var­me

Sani­tet

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Yderligere oplysninger om KIF 
fi ndes på hjemmesiden

www.klemensker-if.dk
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SPORT

Butik Anny
v. Anny Rønne-Hansen

Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

Nordic IT Center ApS
EDB-udstyr
Storegade 27 · 3720 Aakirkeby
Telefon 56 49 81 27

Folkedanserne i Klemensker IF havde arrangeret le-
gestue for alle med interesse for folkedans.
40 tog i mod tilbuddet og havde en dejlig eftermid-
dag, hvor Alma Rasmussen havde tilrettelagt et 
dejligt varieret program, hvor alle kunne være med. 
Hvis det kneb med trinene var Alma klar med lidt 
instruktion. Også det dejlige spillemandsorkester 
havde øvet sig på eftermiddagens danse, så det var 
en ren fornøjelse at danse eller blot at sidde og lytte 
til musikken og nyde dansen.

Alma blev opfordret til at arrangere fl ere legestuer 
hen over vinteren, så der ventes spændt på et udspil 
fra Alma.

ID

Legestue i Klemensker idræts- 
og Fritidscenter

……… og dansen gik  til dejlige spillemandstoner og lidt instruktion skulle der også til.  Foto: ID
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Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

FODBOLD - Målaktier i KiF
Fodboldafdelingen i KIF kom af med 183 målaktier i 2009 
– en fantastisk støtte til klubbens ungdomsarbejde.

I forbindelse med efterårets sidste hjemmekamp i Serie 
3 deltog ca. 50 af målaktinærerne i den årlige afslutning 
med gule ærter og/eller en sammenkogt ret i hallens ca-
feteria.

Her blev der også trukket lod om om målaktie-gevin-
sterne, som blev fordelt således: 

Gavekort på 1000 kr:  Helle Skov Olesen, Søndergade 10, Klemensker

Gavekort på 500 kr.:  Mogens Andersen, Arsenalvej 12, Rønne

Gavekort på 300 kr.:  Joakim Ipsen, Søndergade 12, Klemensker

Gavekort på 250 kr.:  Jan Jørgensen, Klemens Vestergade 4, Klemensker

Gavekort på 200 kr.:  Ole Madsen, Karlsgårdsvej 5, Klemensker

3 fl asker rødvin:  Lissy Holm Madsen, Karlsgårdsvej 5, Klemensker

3 fl asker rødvin:  Niels Peter Steinlein, Kalløkkevej 1, Nyker

3 fl asker rødvin:  Gunvor Kofoed Hansen, Lærkevej 7, Klemensker

3 fl asker rødvin:  Kim Kristensen, Splitsgårdsvej 13, Klemensker

»Guf«:  Rasmus Dam, Nygade 9, Klemensker

Tak til alle, der købte en målaktie i 2009.
KIF FODBOLD 
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SPORT

Boskov
Tømrer & Snedker
Skadeservice Danmark
www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

U13-pigerne fra Klemensker 
havde grund til at smile, da de 
havde spillet efterårets sidste 
kamp. Modstanderne fra AaIF 
blev slået med 3-0, og det 
betyder,at Klemensker-pigerne 
kan holde vinterferie på første-
pladsen i U13-rækken. 

Foto: Peter Sode Jensen 

Ferie på førstepladsen 

Bordtennis   
Hver tirsdag kl. 18.30  
spilles der bordtennis i  
Klemensker Idræts-  
og Fritidscenter.

Har du lyst til at prøve  
– så kom blot forbi  
– børn  som voksne  
er velkomne.

På bordtennis- 
afdelingens vegne 

Ivan Hansen, 
 tlf. 5696 6533
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K. CARLSEN
Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

Murermester
Kent Pedersen

Splitsgårdsvej 21 · 3782 Klemensker

Tlf. 5648 5403
Mobil 2024 4758

E-mail: kent.pedersen@os.dk

Bestilling

Restaurant 
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

AB
FA­BRIKS­VEJ 13 . 3782 KLEMEN­S­KER

BE­TON­VARE­R
KLE­ME­N­SKE­R

Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen
Brogade 10B · 3782 KlemenskerQ 56 96 69 96

Torsdag den 26. november af-
holdt KIF- Fitness medlems-
møde med det mål, at få valgt 

et selvstændigt udvalg bestående af instruktører og 
medlemmer. Hidtil har en styregruppe med fortrins-
vis repræsentation af KIF’s forretningsudvalg stået 
for ledelsen af KIF-Fitness.

Forud for valg til udvalget blev der orienteret om 
udvalgets opgaver:
• At være ansvarlig for den daglige drift i 

afdelingen
• At få uddannet fl ere instruktører
• At lave workshops for nuværende og kommende 

medlemmer
• At gøre lokalerne hyggeligere
• At gøre KIF Fitness, til det bedste fi tnesscenter 

på Bornholm, hvor medlemmerne er glade for at 
komme og fornemmer foreningsfællesskabet.

• At styre økonomien sammen med KIF FU.
KIF’s opgaver: De fysiske rammer - rengøring og ved-
ligehold af lokaler og maskiner, kassererfunktionen 
(medlemsregistrering, nøgler og regnskab)

KiF-Fitness    Selvstændigt udvalg

Status for hjemmesiden www.kif-fi tness.dk  - on-
line tilmelding til indoorcyckling og prøvetimer fun-
gerer.

 Forslag til budget for 2010 blev forelagt. Det nye 
udvalg skal i samarbejde med forretningsudvalget 
arbejde videre med budgettet og få nærmere kend-
skab til regnskab for 2009.

Der blev hurtig enighed om, at udvalget skal bestå 
af 7 medlemmer. – De blev hurtig fundet

Udvalget ser sådan ud: Instruktører: Nina Sonne, 
Lissi Jensen, Leif Riisgaard, Kirsten Sonne,  med-
lemmer: Line Jørgensen, Pia Houlby og Irene Dun-
ker.

Mandag den 30. november konstituerede udvalget 
sig med Nina Sonne som formand, Kirsten Sonne 
som næstformand og Irene Dunker som sekretær.

Der er gnist og engagement i udvalget - alle er klar 
til at tage fat om de opgaver, der nu en gang er i en 
afdeling med 400 medlemmer.

 ID



23

K
le

m
en

sk
er

 Id
ræ

ts
fo

re
ni

ng
s 

ho
ve

d
b
es

ty
re

ls
e 

m
.fl

. 
2
0
0
8
+
A

2
3

Fo
rr

et
ni

ng
su

d
va

lg
:				





Kj

el
d 

Lu
nd

bæ
k,

 fo
rm

an
d	

En
gv

ej
 1

	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

56
96

 6
23

0	
kj

el
d@

kl
em

en
sk

er
-if

.d
k

Iv
an

 H
an

se
n,

 n
æ

stf
m

d.
	

Fa
br

ik
sv

ej
 1

6	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

56
96

 6
53

3	
iv

an
@

kl
em

en
sk

er
-if

.d
k

Ire
ne

 In
gv

or
se

n,
 k

as
se

re
r	

Kl
m

. S
to

re
ga

de
 3

8	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

56
96

 6
69

6 
	

ire
ne

@
kl

em
en

sk
er

-if
.d

k
U

lla
 Ip

se
n	

A
ar

sb
al

le
ve

j 2
	

37
82

  
Kl

em
en

sk
er

	
56

96
 6

31
2	

tro
m

m
er

eg
aa

rd
@

m
ai

l.t
el

e.
dk

Ja
ko

b 
D

am
	

N
yg

ad
e 

9	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

56
96

 6
48

1	
ka

sh
m

ir@
po

st1
2.

te
le

.d
k

A
tle

tik
/p

et
a
nq

ue
:				





G

er
t S

ør
en

se
n,

 fo
rm

an
d	

Lu
nd

sh
øj

ve
j 1

4	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

56
96

 6
70

5	
at

le
tik

@
kl

em
en

sk
er

-if
.d

k

B
a
d
m

in
to

n:
				





Ja

co
b 

N
iss

en
, f

or
m

an
d	

Br
og

ad
e 

35
	

37
82

 K
le

m
en

sk
er

	
21

29
 1

83
0	

ja
co

b@
kl

em
en

sk
er

-if
.d

k

Fo
d
b
ol

d
:				





Ki

m
 H

an
se

n,
 fo

rm
an

d	
Pi

hl
s 

A
llé

 2
	

37
82

 K
le

m
en

sk
er

	
51

78
 4

89
1	

ki
m

ste
nf

el
dt

@
em

ai
l.d

k

G
ym

na
st

ik
/f

ol
k

ed
a
ns

:				





Lo
ne

 K
ris

to
ffe

rs
en

, g
ym

n.
	

Kl
m

. S
to

re
ga

de
 2

5	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

56
96

 6
83

0	
kr

ist
of

fe
rs

en
5@

ju
bi

i.d
k

Ke
ld

 O
lse

n,
 fo

lk
ed

an
s	

Bl
yk

ob
be

ve
j 1

3	
37

00
 R

øn
ne

	
56

95
 2

83
6	

H
å
nd

b
ol

d
:				





D

en
ni

s 
Ra

un
 H

an
se

n,
 fm

d.
	

G
ar

tn
er

va
ng

en
 4

2,
 2

	
37

00
 R

øn
ne

	
23

31
 6

64
8	

de
nn

is.
ra

un
.h

an
se

n@
m

ai
l.d

k

Sk
yd

ni
ng

:				





H
en

rik
 Ip

se
n	

A
ar

sb
al

le
ve

j 2
	

37
82

 K
le

m
en

sk
er

	
56

96
 6

31
2	

tro
m

m
er

eg
aa

rd
@

m
ai

l.t
el

e.
dk

Ø
vr

ig
e 

k
on

ta
k

tp
er

so
ne

r:
				





B
a
nk

o:
				





Bi

rg
it 

og
 H

an
s 

H
an

se
n	

Fa
br

ik
sv

ej
 2

6	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

56
96

 6
58

0	

K
le

m
. 

H
a
lle

ns
 C

a
fe

te
ri

a
: 

	
St

ad
io

nv
ej

 4
	

37
82

 K
le

m
en

sk
er

	
56

96
 6

80
5	

Be
tti

na
 P

ed
er

se
n	

Bo
lst

er
be

jrg
ev

ej
 1

5	
37

00
  

Rø
nn

e	
56

99
 9

37
9	

th
im

p@
td

ca
ds

l.d
k

Lo
p
p
em

a
rk

ed
:				





Kj

el
d 

Jø
rg

en
se

n	
Lin

de
ve

j  
21

	
37

82
  

Kl
em

en
sk

er
	

56
96

 6
13

3	
ak

.jo
eg

en
se

n@
os

.d
k	

Fi
tn

es
s				





N

in
a 

So
nn

e	
Fa

br
ik

sv
ej

 2
0	

37
82

 K
le

m
en

sk
er

	
50

70
 9

22
9	

ni
na

og
lo

ui
s@

os
.d

k

K
le

m
en

sk
er

 I
d
ræ

ts
- 

og
 F

ri
tid

sc
en

te
r:

				





Ire
ne

 In
gv

or
se

n	
Kl

m
. S

to
re

ga
de

 3
8	

37
82

 K
le

m
en

sk
er

	
56

96
 6

69
6	

ire
ne

@
kl

em
en

sk
er

-if
.d

k

W
eb

m
a
st

er
 p

å
 w

w
w

.k
le

m
en

sk
er

-i
f.

d
k

:				





Ja
co

b 
N

iss
en

	
Br

og
ad

e 
35

	
37

82
 K

le
m

en
sk

er
	

21
29

 1
83

0	
ja

co
b@

kl
em

en
sk

er
-if

.d
k



»KØKKENGÅRDEN«
Industrivej 4 • Klemensker
Tlf. 56 96 66 10

Åbningstider: Mandag 9-19 • Tirsdag-fredag 9-17 • Lørdag 9-12

»KØKKENGÅRDEN« & Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

I samarbejde med Steffen & Anders I/S  
kan vi nu også tilbyde et stort udvalg  
indenfor fritstående hvidevarer.  
Så når du skal bruge vaskemaskine 
tørretumbler - opvaskemaskine  
køleskab - fryseskab - kummefryser
komfur - ovn eller mikroovn.  
Så kig ind i vores flotte nye udstilling.

Vi har altid et godt tilbud til dig!

TILBYDER

ALT I HÅRDE HVIDEVARER

HENT SELV - ELLER FÅ LEVERET OG MONTERET
VALGET ER DIT.

ALT I SALG 
& SERVICE

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Husk navn på strømpen
Kom og hent strømpen igen Søndag den 20. december 2009 

mellem kl. 13.30 til 15.30.
Denne søndag vil der også være gratis julegløgg og vafler  

i bagbutikken fra kl. 13.30 til 15.30. Sodavand og slik til børn.

Alle vores kunder ønskes en glædelig jul og et godt nytår

Til alle børn fra 0 - 12 år

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07

Kom og aflever´en julestrømpe senest  
lørdag den 12. december 2009 i Superbrugsen.
Så hænger vi den op og hver nat kommer  julenissen og fylder lidt  julegodter i.


